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令和元年度第５回南部町農業委員会総会会議録 

招集年月日  令和元年 8 月 8 日（木） 

招 集 場 所 南部町役場天萬庁舎２階 会議室 

開 会 時 間  １３時３０分 

閉 会 時 間 １４時２８分 

農 業 委 員 

出 欠 

番 号 氏  名 出・欠 番 号 氏  名 出・欠 

1 番 市 川  春 樹 出席 5 番 野 口  孝 志 出席 

2 番 糸 田  雅 樹 出席 6 番 竹 内  友 夏 出席 

3 番 井 上  雅 夫 出席 7 番 恩 田  一 秀 出席 

4 番 庄倉 三保子  出席  

農地利用最適

化推進委員  

出 欠 

8 番 野 口  龍 馬 出席 14 番 頼 田  洋 子 出席 

9 番 遠 藤  宏 明 出席 15 番 井 上  武 出席 

10 番 恩 田  真 季 出席 16 番 田 邉  元 史 出席 

11 番 林 原  敏 夫 出席 17 番 作 野  英 明 出席 

12 番 池 田  和 雄 出席 18 番 遠 藤  健 一 出席 

13 番 吉次 純一郎  出席  

議事録署名委員 1 番 市 川  春 樹 2 番 糸 田  雅 樹 

出 席 吏 員 
事務局長 芝田 卓巳  事務局長補佐 亀尾 憲司  事務員 田辺 操枝 

産業課課長補佐 本田 秀和 

傍 聴 人  

 

付 議 案 件  

議案番号 提 出 議 案 の 題 目  

第 1 号 B 判定農地における特別委員会の判定結果について 

報告事項 （1）  の農地現地確認について 

その他 

（1）農業委員会委員の改選にあたって 

（2）農地パトロール出発式及び現地研修について 

（3）令和元年度第６回南部町農業委員会総会日程について 

 

日程及び提出

議案の題目 
(発言者)   

１．開 会 

 

局 長 ただいまより、令和元年度第 5 回南部町農業委員会総会を開会致しま

す。本日の欠席者はいません。農業委員会等に関する法第 27 条及び農

業委員会会議規則第 5 条により本会は成立していることを報告致しま

す。それでは会長からのご挨拶をお願いします。 

２．挨 拶 会 長  ―省略― 

局 長 農業委員会会議規則第 6 条によりまして、日程 3 以降は会長を議長と

して進行をお願いします。 

３．議事録署

名委員及び書

記の指名 

議 長 議事録署名委員は、1 番 市川春樹委員、2 番 糸田雅樹委員、書記

につきましては田辺操枝書記にお願いします。 
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４．議事 

議案第 1 号 

B 判定農地に

おける特別委

員会の判定結

果について 

議 長 『議案第 1 号 B 判定農地における特別委員会の判定結果について』を

上程致します。 

局長補佐 別添資料をご覧ください。 

1 番～3 番が  の筆で現況が山林になっております。 

4 番～5 番は昨年遊休農地パトロール出発式の後に判定基準について

の研修をした土地です。 

6～7番は一番最後のページにある赤で色付けをした筆でございます。 

そして 2P 目をご覧ください。  の 15 筆を見させていただきまし

た。こちらは以前の判定で赤判定が出ているもので、ずっと待っていた

所です。手続きにより最終的に農業委員会での判断をさせて頂きたいと

いうことで今回特別委員の皆さんに見ていただいたというものでござ

います。 

議 長 今日は委員の皆さんには暑い中現地確認に行って頂きありがとうご

ざいました。説明があった件については井上武委員さんご説明をお願い

します。 

井上武 

委員 

本日 9 時より、恩田会長、市川委員、野口孝志委員、野口龍馬委員、

頼田委員、吉次委員、田邉委員、井上武、亀尾局長補佐、小森事務員、

産業課から本田課長補佐の 11 名で現地調査を行いました。資料をご覧

ください。 

1～3 番の  です。  から  に抜けて   がある手前の山の

中です。本来ですと該当地にて現地確認をすべきですが、入っていくこ

とが容易ではなく、手前の筆までは行けますが、その先は大きな木が生

えていたりしましたので、皆さんで現地の手前から確認をし、妥当だろ

うと判断しました。完全に山林化している状態です。 

4～5 番の  ですが、5P をご覧ください。番号が振ってありますが、

この場所も手前の筆から荒れている場所で、  と同様に現地まで入っ

ていくのは難しく、木も生えていて農地に戻すことは不可能だと言う事

でやむを得ないと判断しました。 

ですが、6P をご覧ください。地図の上の方に開けた場所がありま

す。その近くの駐車場に車を停めて、ぐるっと奥の方まで行きました。 

水もほとんどなく、完全に山林になっている状態で、一帯がそういう状

態でしたのでやむを得ないと判断しました。 

最後のページを見ていただきたいと思います。中間管理事業の一環と

している場所ですが、こちらも再生不能と判断された場所です。こちら

も木が生えていて農地復元は無理だと判断しました。 

議 長 議案第１号につきまして、質疑を受けたいと思います。 

ご異議ございませんか。 

庄倉委員 の筆について質問です。9 番の  さんの筆ですが、航空写真を

見ると少しきれいになっているような感じがしますが、実際はどんな様

子でしょうか？ 

局長補佐 図面上はきれいな感じがしますが、現地は背丈ほどの草が生えていて

一部山道は草刈りがされておりました。圃場自体は草が生い茂っている

ということで B 判定とさせていただきました。 

市川委員 航空写真は 4、5 年前のもので、2 番のところは  の山道の入口で

す。当時は振興協議会が登山道や立て看板を立てるために綺麗にしたと

言う事です。 
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ですので、4、5 年経った今は草が生い茂った状態になっています。 

庄倉委員 分かりました。 

糸田委員 の、手書きで地番が振ってある筆はどうやって把握されたのか教

えてください。 

局長補佐 ここの公図は、法務局から取り寄せてこの辺りだろうということで地

番を入れました。南側ですが、  と言う谷がありまして、その谷と上

の  の距離を測って、谷筋と公図とを見比べながら出していきまし

た。 

農業委員会の図面にも航空図面にも反映してない筆ですので、かなり

前から山林の状態だったのだと思われます。 

糸田委員 分かりました。 

議 長 他にご異議ございませんか。 

一 同 無し。 

議 長 異議なきものと認め、議案第 1 号 B 判定農地における特別委員会の判

定結果について議決承認されました。 

  休憩（13：50 ～ 13：58） 

   

（産業課 本田秀和課長補佐入室） 

 

５．報告 

（１）  の

農地現地確認

について 

 

議 長 報告（１）『  の農地現地確認について』を上程致します。 

提案者より説明を求めます。 

本田課長

補佐 

本日午前中に  の農地につきまして委員の皆様に現地を確認して

いただきました。 

前回説明させていただいた圃場に、一部試験的にスーダンを植えてい

ると説明しました。本日はその播種をした圃場について確認いただきま

した。 

一番最後のページの  番地、ピンクで色付けしてある集団です。 

この中の  、  番地の 2 筆に分かれている筆ですが、こちらは実

際には一窪の圃場になっています。こちらと、すぐ一段上の  番地の

圃場については刈り取りを済ませ、草をロール状にして一部現地に置い

ていました。 

その他の部分については現時点ではまだ刈取りは行われていません

でした。 

現地にて委員の皆様にご意見を聞いたところになりますが、谷側の圃

場については機構の協力を得て明渠排水は掘っているところです。なか

なか予定通り進んでおらず、尚且つ水が少し浮いてしまっている状況で

す。土が乾くように 8 月 19 日～20 日までを目途に明渠を掘っていくと

言う事を  さんご本人と機構とで確認しました。 

ここでは普及所さんの指導の下でスーダンを蒔いてみましたが、雑草

に負けてしまい思ったほどではありませんでした。そこで本人さん、担

い手機構、普及所、産業課で相談した中で、担い手機構さんから農大で

講師もされていた  さんのアドバイスをと言う事で、ミレットやえん

麦を蒔く前に、まずは作付けしやすいイタリアンを蒔きなさいと指導い

ただきました。刈り取りをした後に一旦耕うんをして、更に施肥をして、

イタリアンを蒔くという方向で話をしたという所です。 

ご本人にも改めて確認したところ、頑張りたいと言っておりますの

で、産業課としてはこの計画で進んでいくと言う事で報告いたします。 

現地については会長からもなかなか大変な圃場だ。本人がかなり頑張

らないと大変だろうと言うご意見をいただきました。ご本人が頑張られ

ることは勿論ですが、産業課としても機構や普及所からのご助言をいた

だきながら本人が作付けに向かえるように指導して行きたいと思いま

す。 
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議 長 質疑を受けたいと思います。 

一 同 無し。 

議 長 初めての事ですので色々とあるかと思いますが、今後も産業課のご協

力を願いながら普及所や担い手機構さんと協力をしてサポートをお願

いいたします。『  の農地現地確認について』は以上とさせていただ

きます。 

   

（産業課 本田秀和課長補佐退室） 

 

６．その他 

（1）農業委員

会委員の改選

にあたって 

 

 

議 長 その他（1）『農業委員会委員の改選にあたって』を上程致します。 

提案者より説明を求めます。 

局長補佐 議案の 2P をご覧ください。 

早いもので来年の 7 月に改選となりました。少しずつですが準備をさ

せて頂きたいと思います。この度全体的なスケジュールをお話しさせ

ていただきます。日程ですが 8 月が今日の総会でございます。来月 9

月の総会で皆さんにこの 2 年間の活動を振り返っていただき、お話を

していただきたいと考えています。 

内容はそれぞれの地区の課題であったり、担当集落の状況であった

り、活動してみて感じられた事についてお話していただきたいと思っ

ています。特に受け手の状況や新しい動きなど、なかなかこの場で発

表していただく機会がありませんでしたので、改めて時間をとってお

願いしたいと思います。お一人何分お願いするかは、来月の転用案件

にも依ってきますので、また議案の送付の際に文書にてご案内します

ので、準備の方をお願いいたします。 

10 月ですが、改選内容の確認でございます。 

条例規則や今度のスケジュールも含めて、前回の改選の内容はどうだ

ったのか、次はどうするのかと言う事を総会の場で確認し 10 月に決ま

った場合は、事務局の方で 11～1 月の間に各地区に出向き、農業委員会

改選について説明させて頂きたいと思います。 

年明け 1 月は各地域の説明に出向きます。 

2 月は中旬頃から農業委員の募集をかけ始めます。3 月中に農業委員

さんの募集を取りまとめ、4 月に選定委員会を行います。この時期には

既に 6 月議会の上程議案を作成になります。 

6月には農業委員選定委員会が報告した内容に基づいて議会の同意を

いただくという流れになります。 

議会の同意を得たらすぐに農地利用最適化推進委員の募集に取り掛

かりますが、選定方法についても改めて確認をさせて頂きます。募集を

し、状況によって選定委員会を開催し、最終的には来年の 7 月 21 日の

総会にて承認です。承認後は 8 月の総会にて農地利用最適化推進委員の

委嘱です。前回どうだったかについては次回ご報告させていただきま

す。 

以上が次回改選までの大まかなスケジュールでございます。 

議 長 農業委員改選について、このような形で進めたいとのことでした。何

か質疑があればお願いします。 

一 同 無し 

議 長 つきましては、事務局が 11 月から説明に回りますので、皆様方もご

承知いただき、分からないことはご質問していただければと思いま

す。 

田邉元史

委員 

説明にいらっしゃるとの事ですが、これは振興協議会単位で説明に

回られるのでしょうか。 
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局長補佐 どういった単位で回るかについては、10 月の総会にて前回はどうだ

ったのかを確認し、この度はどのような回り方をしていくのか決定し

ていきたいと思っております。 

田邉元史

委員 
分かりました。 

議 長 他にございませんか。 

一 同 無し。 

議 長 無いようですので、このようなスケジュールで進めたいと思います。 

７．令和元年

度第 6 回農業

員会総会の日

程について 

議 長 
令和元年度第 6 回南部町農業委員会総会は、令和元年 9 月 10 日（火）

に開催します。 

 議 長 事務局よりお知らせがあります。 

提案者お願いします。 

局長補佐 研修会決算報告。 

議 長 決算報告について質疑ある方はお願いいたします。 

一 同 無し。 

８．閉 会 議 長 これにて令和元年度第 5 回南部町農業委員会総会を閉会します。 

 


